



№ 034-035 (5109-5110)

06 МАЯ
2022 г.
ПЯТНИЦА

www.belpressa.ru

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ С 11 ИЮНЯ 1997 ГОДА



НАШИ ГЕРОИ • ПОЧЕМУ ДЛЯ ФРОНТОВИКА АЛЕКСАНДРА ЗАХАРОВА ВОЙНА НЕ ЗАКОНЧИЛАСЬ В 45-М

Чтобы все жили в мире

Алексей СТОПИЧЕВ

Белгородец Александр Семёнович Захаров прошёл всю Великую Отечественную войну. С 1941 по 1945 год он воевал, получил ранения. Потом стал кадровым военным, дослужился до подполковника. При этом человек, который много лет провёл на фронте, всей душой желает мира. Мира после Великой Победы, за которую нашему народу пришлось заплатить огромную цену. Военар рассказал «Белгородским известиям», за что сражался, где видел Сталина и почему Левитан лично подписал ему орденку.

Ушёл добровольцем

Александр Семёнович родился в 1922 году в Рязанской области. Когда началась Великая Отечественная война, почти сразу попросился добровольцем на фронт. Будучи секретарём комсомольской организации колхоза, он сказал родителям, что понес членские взносы в райцентр. А сам пешком прошагал больше 20 километров, чтобы написать заявление в районном военкомате.

Да и как он мог иначе? Ведь Александр Семёнович не мог мириться с фашизмом, ненавистью, захлестнувшей мир. Его отец Семён Захаров воевал в Первую мировую, был награждён Георгиевским крестом. После стал председателем колхоза. А когда началась Великая Отечественная война, ушёл защищать Родину. 15 августа 1941 года Александру Семёновичу пришла повестка. А 16 августа, в день своего рождения, с двухдневным запасом продовольствия молодой парень уже был в военкомате. Оттуда его и других добровольцев увезли в подмосковный Реутов, в учебку. Через две недели они приняли присягу, а в октябре отбыли на фронт.

Первый подвиг

Враг тогда стоял под самой Москвой. Молниеносное наступление захлебнулось, но фашисты не оставляли попыток захватить столицу. В Москве было много шинов и диверсантов, поэтому солдаты патрулировали улицы, охраняли мосты и заводы. Во время таких обходов и отличился впервые молодой боец Александр Захаров. С боевым товарищем Николаем Черных они задержали шпиона на Арбате, который выдавал себя за офицера Красной армии. Впереди у Захарова было много подвигов, но самую первую благодарность от командования он запомнил на всю жизнь.

7 ноября 1941 года Александр Семёнович участвовал в параде в честь годовщины Октябрьской революции на Красной площади, откуда бойцы сразу уходили на передовую.

— Я служил в отдельной мотострелковой дивизии особого назначения. Мы стояли напротив мавзолея Ленина. Без пятнадцати восемь выступил Левитан, потом произнёс свою знаменитую речь Иосиф Виссарионович Сталин. А после было наступление на Можайск, — вспоминает ветеран.

Работа снайпером

В феврале 42-го создали снайперскую роту. Мы прошли обучение, и через месяц нас отправили под Гжатск (ныне город Игарин Смоленской области). Прим. ред., — рассказывает Александр Захаров.

Обстановка там была очень тяжёлой. Лес разделяла просека. Прибывшая сюда большая группа немецких снайперов успела убить много красноармейцев. Советскими снайперам поставили задачу — уничтожить фашистов. В затяжных боях, когда спать приходилось всего пару часов в сутки, Александр Семёнович сумел ликвидировать 18 врагов. А потом было ранение, госпиталь. В 1944 году его отравили служить в пограничную часть.

Война после войны

Чтобы рассказать обо всем фронтовом пути Александра Семёновича, нужно написать целую книгу. Но лучшие любящих рассказов отражают историю его жизни боевые награды. Александр Захаров прошёл всю войну, встретил Победу в Литве.

— Все эти годы было тяжело, — признаётся фронтовик. — Недоедали, мерзли, мокли. Когда командир сказал, что Победа, мы радовались как дети. Обнимались, выскочили на улицу, стреляли в воздух. И были самыми счастливыми.

Но 9 мая 1945 года война для пограничника не закончилась. Ещё несколько лет он воевал с националистическими формированиями, которых называли лесными братьями. С бандитами, убивавшими женщин и детей. А после решил связать свою жизнь с армией — защищать людей. Служил на разных погранзаставах, в отставку вышел в звании подполковника.

Открытие от Левитана

У Александра Семёновича есть замечательная открытка, подписанная самим Левитаном. Уже спустя много лет после войны, в 1973 году, они встретились — фронтовик-пограничник и легендарный диктор. Когда Захаров рассказал Юрию Левитану, что участвовал в том самом параде 7 ноября, всеобщий кумир на открытке написал трогательное послание: «Сердечно поздравляю с Великим праздником! Здоровья вам хорошего и больших успехов!»

У Александра Семёновича две замечательные дочки, внук, внучка и трое правнуков. Внук фронтовика Андрей Максименко пошёл по стопам деда и стал пограничником. Был в горячих точках и вышел на пенсию в звании майора.

В свои 99 лет Александр Захаров, прошедший страшными дорогами войны, много лет воевавший с фашизмом, говорит о недопустимости ненависти между людьми:

— Желаю, чтобы молодое поколение жило в мире. Чтобы все жили счастливо и у всех были хорошие, добрые желания.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ



Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, вдовы фронтовиков и труженики тыла, дети войны! Уважаемые жители Белгородской области!

Примите самые искренние, сердечные поздравления со священным праздником — днём Великой Победы!

Для всех нас 9 Мая — символ несомненного духа и мужества советского народа, торжества справедливости и правды. Наши деды и прадеды кровью отстаивали наше право на жизнь. Мужественно, героически сражались за каждый дом, каждую улицу. Освободили от немецко-фашистских захватчиков свою Родину и всю Восточную Европу, дали начало мирной жизни. Без страха и насилия, без голода и бомбежек, без нацизма!

Великая Победа досталась советскому народу ценой миллионов жизней. На фронтах и в тылу этот священный день приближали все — от малых до великих. Белгородская земля вошла в историю героической борьбы с фашизмом как место величайшего танкового сражения — Прохоровской битвы.

Мы помним имена фронтовиков, скорбим по всем павшим воинам. Отдаём дань глубокого уважения ветеранам Великой Отечественной войны. Гордимся тем, что в августе 1943 года в честь освобождения Белгорода был дан первый победный салют. Из поколения в поколение передаём правду о подвиге нашего народа и стараемся быть достойными звания потомков победителей фашизма.

В день Великой Победы от всей души желаю вам мира и благополучия, крепкого здоровья и долгих лет жизни. Слава народу-победителю!
Вычеслав ГЛАДКОВ,
губернатор Белгородской области

СОБЫТИЕ • В БЕЛГОРОДЕ ОБНОВИЛИ ОБЛАСТНУЮ АЛЛЕЮ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Достойный пример



Елена КОРЖОВА, фото автора

Церемония открытия обновлённой областной Аллеи Трудовой Славы традиционного прошла 1 мая

— Это огромная гордость — являться руководителем коллектива, отмеченного на таком высоком уровне. Часто говорят, что эту награду вручают за многолетний труд, которая будет качественно давать детям лучшее образование в Белгородской области, — рассказала директор «Алгоритма Успеха» Инна Талупкина.

Свидетельства о занесении на Доску почёта также получили 15 организаций-победителей регионального этапа Всероссийского конкурса «Российские организации высокой социальной эффективности».

Лучших работников тоже определили по всем важнейшим отраслям. Среди сотрудников организаций лесного хозяйства и производства окружающей среды отмечены трудовые достижения начальника лесоповальной станции Шибенковского горнолеса Сергея Меуцарькова. В сфере местного самоуправления наградили главу администрации Волоконовского района Сергея Бикетова, а среди работников организаций отрасли информации и связи — шеф-редактора дирекции телепортала ТРК «Мир Белгородия» Ирину Смигуну.

По итогам работы в 2021 году свидетельства о занесении на Областную Аллею Трудовой Славы получили 36 коллективов. Лучших выбрали во всех сферах деятельности: промышленности, сельском хозяйстве, ЖКХ, торговле и общественном питании, местном самоуправлении, здравоохранении, социальной защите, культуре, спорте и образовании. Так, на Доску почёта попал образовательный комплекс «Алгоритм Успеха» Белгородского района. В прошлом году учебное

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ «БЕЛГОРОДСКИЕ ИЗВЕСТИЯ» ВЫЙДЕТ В ПЯТНИЦУ, 13 МАЯ

06/V	ночь +3	07/V	ночь +3	08/V	ночь +8
☀️ 2-3 °C	УТРО +3	☀️ 2-4 °C	УТРО +4	☀️ 1 °C	УТРО +4
☀️ 761-762 мм рт.ст.	ДЕНЬ +13	☀️ 761-756 мм рт.ст.	ДЕНЬ +16	☀️ 755-753 мм рт.ст.	ДЕНЬ +18
☀️ 49-62 %	ВЕЧЕР +7	☀️ 44-58 %	ВЕЧЕР +8	☁️ 59-68 %	ВЕЧЕР +13

БЛАГОПРИЯТНЫЕ И НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ МАЯ: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

Подпишитесь на издание 